

Con censura eclesiástica

El momento actual

Pasadas ya la intranquilidad y la zozobra de estos días, y aclarado, algo el misterio con que por partes interesadas quería revestirse cierto acuerdo, justo es que comentemos el instante actual, que tiene preocupada a la opinión española de un modo intenso, porque la nación, hay que decirlo, se da perfecta cuenta de la gravedad de las circunstancias.

Nosotros decidimos en Agosto de 1914, permanecer neutrales, y en Abril de 1917, seguimos pensando lo mismo. Un espíritu sano de conservación nos hizo entonces adoptar aquella prudente actitud; las lecciones de la guerra, la experiencia, la suerte corrida por los pueblos, todo lo que hemos visto y lo que vemos, nos hace ahora afirmarnos en nuestra neutralidad; porque hemos sacado la consecuencia de que es esta la única manera de evitar nuestra ruina, y el único modo de que España llegue al término del gran conflicto con libertad y con prestigio, que le permitan engrandecerse.

Ahora que América, siguiendo los impulsos de Wilson, el pacifista de ayer, se lanza también a la hoguera. Ahora que la *Entente* logra sumar a su causa, un buen número de pueblos. Ahora que con la primavera las operaciones militares han de tomar desarrollo, y cuando Rusia envuelta en una revolución, cuyo fin, como la de todas, no es posible prever, no se puede pensar en nada más que en ser neutrales, porque otra cosa, otra pretensión, otro plan, sería un crimen, uno de esos crímenes, que se llaman de lesa patria, y que no podría nunca perdonar el pueblo.

El caso del *San Fulgencio*, con ser tan sensible, no puede ser invocada para que no se modifique la actitud. Ha sido torpedeado en aguas francesas, y quien navega por aguas bloqueadas se expone a este peligro, seriamente advertido. Y no haciendo caso de actos que se achacan a los marinos alemanes, el hecho es, que se permitió a la tripulación que se pudiera salvar. Es un caso más, y tal vez no el último, si los armadores poco escrupulosos, exponen a los barcos a esos riesgos y esos peligros.

Mas de ello se trata de sacar partido. Algún periódico que debió de cesar en su publicación en el mismo día que se arrió en Habana el pabellón español, dedica al caso un largo artículo y una información tendenciosa. Nuestra bandera ha sido ofendida, nuestros compatriotas han sido maltratados, y sobre muchos lugares comunes, se dice que la decisión americana, limitando nuestro comercio, nos pone en el trance de servir los intereses de la Entente, de llevar nuestro enojo a una ruptura con Alemania, paso preparatorio para una intervención armada, llevando a nuestros soldados, como cipayos a combatir con ingleses y franceses. Este es el españolismo de algún periódico y de algunos políticos. ¡Miedo de pensar a lo que obligan ciertos compromisos!

Pero por fortuna el pueblo español de 1917 no es el pueblo de 1898. Entonces se nos lanzó a una guerra suicida; ahora no. Hemos aprendido lo bastante para no caer en tan loca tentación, y el momento actual, de suma gravedad, porque hay que confesarlo, nos presenta un problema a resolver, ya resuelto por España en unánime plebiscito. Sea cual sea la fase que tome el conflicto que hace trepidar al mundo, nosotros hemos de permanecer neutrales, porque ahora que nosotros no tenemos intereses comprometidos, ahora que nada nos impone ningún sacrificio, no hay que desvalnar la espada, sino buscar los medios del futuro engrandecimiento de España, y el pueblo

español compenetrado de esta gran verdad, sabe imponer su voluntad, y no permitirá nunca que se quebrante el sano propósito de la neutralidad, porque no ignora que cuando el mundo arde en una gran hoguera y se despedazan los hombres y ruedan las coronas y no cesa de tronar el cañón, aunque llegara a subir el hambre, no hay mayor ventaja ni mayor dicha que la paz.

Manuel CORVERA,
Madrid, 15-4-917.

Por la provincia

Suscripción de "El Correo de Cádiz" a favor de los damnificados

30.ª lista de suscripciones
Suma anterior . . . 5.071/50
Con 1 peseta

D. Francisco Benítez, C. de Carabineros, don Gerardo Payero, don Diego Alvarez, doña Leoncia Sánchez de Madrid, don Francisco Contreras, don Manuel González Recio, don Feliciano Alvarez, don Carlos Gieb, don José Corvera, don José L. Subirach, don José Mora Aguilar, doña Josefa Miranda, señoritas de Lavagis, don José Pellicer, doña Pastora Merello viuda de Pellicer, don Francisco Pellicer, don Felipe Abarzuza, doña Consolación Cabrera, don José Fernández, doña Concepción Canto, don Rafael Savona, don Francisco Copano, señora marquesa viuda de Arellano, don Julio Merello, don José Acuña, don Rafael del Castillo, don José Cebrián, don Rafael Gil Díaz, señora viuda de don Basilio Bueno, señor Rodríguez, don César Gutiérrez, doña Ana Moreno, don Manuel Iglesia, don Manuel Cajas, don Antonio Sánchez, doña Mercedes Iguera, don Manuel Pacheco, don Melquíades Brizuela, don Antonio Sardá, don Leopoldo Cologan, doña Isabel Díaz de Herrera, don Idelfonso Flores, don Enrique Marlasca, don Manuel Ruiz Vilchez, don Juan A. Carrillo, don Alberto Ruiz.

Total ptas. 47.

Con 50 céntimos

D. Antonio M. Torrente, don José Ramos, don E. Fernández, don F. Romero, doña Adela García, don Feliciano Pérez, doña Josefa Jordán, viuda de Pérez.

Total ptas. 3/50.

PESETAS. . . 5.122/00

Cádiz 16 Abril 1917.

(Continuad.)

ECOS DE SOCIEDAD

Junta:
Las Conferencias de San Vicente de Paul (D. M.), celebrarán Junta general reglamentaria el próximo domingo día 22 a las dos de la tarde en el Palacio Episcopal bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo, estando el discurso a cargo del señor Presidente.

La misa de Comunión será a las ocho y media de la mañana en la Capilla de la Casa Cuna.

Los que viajan
Ayer regresó a la corte D. Enrique Polo de Lara, oficial mayor del Ministerio de Instrucción Pública.

— A Arcos D. Alfredo Moutón, alcalde de aquella ciudad.

— A Sevilla D. Antonio Millán y D. Manuel Castañeda.

Triduo
El Triduo de preparación para el Cumplimiento Pascual de las familias visitadas por las Conferencias de San Vicente de Paul, tendrá lugar en la Iglesia de Santa Catalina (Capuchinos) los días 26, 27 y 28, a las 18/45 de tarde.

Habilitado
El domingo marchó a Medina el respetable presbítero Habilitado del Clero, D. Cristóbal Ruiz Barea.

Visiteros
Ayer marcharon a Algeciras D. José Caballero y familia, D. Caspara Ortega, D. Ignacio Ramos y familia y D. Francisco Amigueti.

Recomendamos a nuestros lectores
den a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de este modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los Sres. Prelados.

DE UN FOLLETO SOCIAL

El arbitraje y las huelgas

Por la actualidad de tales temas nos complacemos en comenzar la reproducción de uno de los interesantes capítulos del folleto titulado *El Sindicalismo Católico*, de que es autor nuestro querido compañero de redacción D. Eugenio Zavala.

Es el siguiente:

«Las huelgas son un mal que conviene evitar, porque perjudican tanto a obreros como a patronos.

Y lo mismo decimos de los *lock-out* o cierre de establecimientos concertados por los patronos para reducir a los obreros.

Y siendo perjudiciales las huelgas en sí, no hay que decir cuantos reprochables resultan los *boycottages* y *sabotages*, sobre estos últimos.

A las huelgas, pues, sólo debe apelarse cuando, siendo justas las reclamaciones formuladas por los obreros, estén agotados todos los medios de conciliación y puedan los oprimidos lanzarse a la lucha con probabilidades de éxito, después de haber medido bien sus fuerzas.

Tratando de la cuestión social ha dicho León XIII en su memorable Encíclica, con tanta razón llamada Carta Magna del Trabajo, lo siguiente, aplicable a las huelgas:

«Deben, además, religiosamente guardarse los derechos de todos en quien quiera que los tenga; y debe la autoridad pública proveer que a cada uno se le guarde lo suyo, evitando y castigando toda violación de la justicia. Aunque en el proteger los derechos de los particulares, débese tener cuenta principalmente con los de la clase infima y pobre. Porque la raza de los ricos, como que se puede amarallar con sus recursos propios, necesita menos del amparo de la pública autoridad; el pobre pueblo, como carece de medios propios con que defenderse, tiene que apoyarse grandemente en el patrocinio del Estado. Por esto, a los jornaleros que forman parte de la multitud indigente, debe con singular cuidado y providencia cobijar el Estado.

Pero será bien tocar en particular algunas cosas aún de más importancia. Es la principal que con el imperio y valladar de las leyes se ha de poner en salvo la propiedad privada. Y sobre todo, ahora, que tan grande incendio han levantado todas las codicias, debe tratarse de contener al pueblo dentro de su deber; porque si bien es permitido esforzarse, sin mengua de la justicia, en mejorar la suerte, quitar a otro lo que es suyo, y su color de una absurda igualdad apoderarse de la fortuna ajena, es cosa que prohíbe la justicia; y que la naturaleza misma del bien común rechaza. Es cierto que la mayor parte de los obreros quieren mejorar de suerte a fuerza de trabajar honradamente y sin hacer a nadie injuria; pero también es verdad que hay, y no pocos, imbuidos de torcidas opiniones y deseos de novedades, que de todas maneras procuran trastornar las cosas y arrastrar a los demás a la violencia. *Intervenga, pues, la autoridad del Estado, y poniendo freno a los agitadores, aleje de los obreros los artificios corruptores de sus costumbres y de los que legítimamente poseen, el peligro de ser robados.*

Una mayor duración o una mayor dificultad del trabajo, y la idea de que el jornal es corto, dan no pocas veces a los obreros pretexto para alzarse en huelga y entregarse de su voluntad al ocio. *A este mal, frecuente y grave, debe poner remedio la autoridad pública, porque semejante cesación del trabajo, no sólo daña a los años y aun a los mismos obreros, sino que perjudica al comercio y a las utilidades del Estado, y como suele no andar muy lejos de la violencia y sedición, pone muchas veces en peligro la pública tranquilidad. Y en esto lo más eficaz y provechoso es prevenir con la autoridad de las leyes e impedir que pueda brotar el mal, apartando a tiempo las causas que han de producir un conflicto entre los años y obreros.*

He aquí expreso con toda claridad el prudente intervencionismo del Estado y el carácter de *pleito* que tienen las diferencias entre el capital y el trabajo, las cuales deben prevenirse por medio de leyes para que diriman dichas diferencias los tribunales (arbitrales) y no las partes litigan-

tes por medio de una lucha en que puede vencer el más fuerte y resultar vencido quien posea la razón.

Nos basta para nuestro objeto con señalar la justicia y las ventajas del arbitraje, sin ahondar en el estudio comparativo de las diversas legislaciones sobre tan delicada materia, lo cual sería además apartarnos de la finalidad de este folleto.

Pero si hemos de advertir que esta cuestión del arbitraje debe preocupar seriamente a los Sindicatos, como preocupa a los sociólogos y economistas, puesto que en beneficio de la paz social puede acabar con las huelgas.

Así sucede hoy en Nueva Zelanda, donde no se registran huelgas merced a su legislación en esta materia, muy discutida por cierto en Europa, donde muchos estiman que no podrían ser aplicada; pero es lo cierto que los obreros que allí lograron que prosperase dicha legislación, con gran recelo de los patronos, recelo que después ha desaparecido ante la práctica, tienen más fuerza con el arbitraje que anteriormente con los mismos Sindicatos, que fracasaron, por cierto, a consecuencia de una gran huelga que los arruinó.

Fromont de Buaille dice en su notable obra *Conciliación y arbitraje*:

«Lo que es muy característico es que los neozelandeses están seguramente en camino de establecer la legislación más socialista que pueda haber en el mundo, sin que por eso se pueda acusarlos de socialistas.»

Como que son los antiguos gremios los que surgen como novedad en Nueva Zelanda, merced al arbitraje, que ha puesto fin a las huelgas y a los *lock-out* y hace que de año en año aumente en aquel país el desarrollo industrial y el número de obreros ocupados.

Y estas ventajas a nadie sino a ellos mismos se las deben allí los obreros, que, ni son socialistas, ni enemigos de la religión.

Pero mientras no llegamos a un estado social en que, sin violencias, ni leyes prohibitivas no haya huelgas, porque el arbitraje sea la suficiente garantía de los derechos de todos (han de renunciar los obreros católicos a la huelga con mengua de sus legítimos intereses y sólo teniendo en cuenta los males sociales que de toda huelga se derivan).

Ya hemos dicho al principio que hay huelgas justas, cuando justas son las reclamaciones de los obreros y están agotados todos los medios de conciliación. Hemos añadido, además, que debe irse a la huelga en momento oportuno, esto es, con probabilidades de éxito. En la justicia y en la prudencia con que se ejercitan el arma de la huelga se diferencian los Sindicatos católicos de los socialistas. Para éstos la huelga suele ser sistemática y política y tiene por objeto promover y atizar el odio de clases; para aquéllos es moral o económica, según los derechos que se ventilen, procurando huir del fracaso que agravaría la situación del obrero.

(Continuad.)

El conflicto del carbón y el alumbrado público

El Alcalde Sr. Noguero dirigí ayer el siguiente despacho:

«Presidente Consejo Ministros. — Ministro Hacienda. — Ministro Fomento. — Tres destinatarios. — Madrid.

Ante inminencia conflicto falta carbón, reducido alumbrado público hasta más allá límites prescriben Reales órdenes últimas, y el de particulares, con amenaza de dejar paralizadas pequeñas industrias algunas tan importantes como Panificadora, permitome hacer saber V. E. que Compañía Lebon suministradora alumbrado público participame existencias 900 toneladas; su consumo diario 25 toneladas. Dentro 36 días se verá obligada cesar suministro. Ruega ayuda V. E. para suministro carbón de gas y facilitar contratos con mineros y armadores. Salúdame respetuosamente.

Alcalde Cádiz,
Manuel García Noguero.

Gran Teatro San Fernando

IMPRESIONES

El interesante programa anunciado para anoche por la Sinfónica madrileña, había despertado justificada expectación entre los que tenemos el «mal gusto» de llamarnos aficionados al arte musical. Y en verdad que los comentaristas no estuvieron desacertados al afirmar que superaría al anterior.

La Sinfónica, nos atreveríamos a decir, que ha venido dispuesta a confirmarnos una vez más, que es legítimo y fundado el prestigio de que goza. El cronista avanzaría un poco más y no pecaría de exagerado, si hiciera pública su opinión que del año pasado al presente la Sinfónica ha experimentado un adelanto grande, encontrándose en la actualidad en el máximo de cuanto pueden estos organismos poner al servicio de una interpretación acertadísima.

Y ya descansado el magín por esta idea que pugnaba por salir, hemos de decir asimismo, que la impresión del teatro nos agrada, viendo que ha merecido anoche la Sala del primer coliseo gaditano un poco de más favor por parte del público, como si este deseara quitar al cronista — ¡perdón! — el mal efecto que le produce la primera audición. Ocupado por familias tan distinguidas, quisieramos verlo siempre cuando de buena música se trata.

Y... entramos en el programa... Beethoven triunfa con su ópera de «Egmont» de original desarrollo, y que hace escuchar los primeros aplausos de la noche. Sigue «En las etapas del Asia Central» del compositor ruso Borodin, que como apuntamos al interpretarse por los alumnos de la Real Academia de Santa Cecilia fue esperada con curiosidad.

La ejecución notabilísima y la ovación prolongada.

Y vamos con el estreno del tema con variaciones de la «Suite» número tres una de las más célebres composiciones de Tschairowsky, de gran efecto orquestal y que fué premiada con una ovación prolongada para ambos y sus compañeros. A todo esto, he dejado de consignar que el violinista Sr. Corvina demostró anoche la «cantidad» de artista que es al ejecutar el solo de la obra, que si no se aplaudió no fué por falta de ganas.

La segunda parte estuvo dedicada a la *tercera Sinfonía* del inmortal Beethoven, titulada *Herbica*, donde la orquesta llegó al punto culminante en la «marcha fúnebre»; y el final cuyas notas saturadas de pasión nos muestra todo el talento artístico del gran músico. Los aplausos duraron algunos minutos y la *Sinfonía* interpretada con el mayor cariño.

Triunfó nuevamente la música española «Triana de la suite Iberia» de Albeniz, al transcribirse para orquesta por el maestro Arbós, venciendo los obstáculos que tienen los trabajos de esta naturaleza, surje llena de vida y de color. Se obligó al insigne maestro a bisar el número entre el entusiasmo del auditorio.

¿Qué decir para final de las obras de Wagner que anoche oímos — la «ópera» y el «bucanal» de la ópera «Tannhäuser» — y de la interpretación de ellas hizo la Sinfónica? Se halla tan compenetrada la Orquesta con el espíritu que informa la música wagneriana, que ni el más leve matiz deja pasar inadvertido, y hace llegar a todo el público las más hondas vibraciones que aquella sugiere.

La ensordecedora y calurosa ovación que se le tributa movió al maestro a ejecutar *El pájaro de fuego* como regalo, y donde su autor Strawinski, ha inventado un nuevo sistema armónico, que deja en los oyentes recuerdos de placer y de sorpresa.

Vivas a Arbós, aplausos y entusiasmo... En la calle, todos comentan los acontecimientos artísticos con frases laudatorias para la Sinfónica y de gratitud a la Academia de Santa Cecilia y al P. Gálvez que al confeccionar el programa, pidió números españoles, que la varita mágica del maestro, y el concurso que le prestaron todos los profesores hicieron destacarse en torrentes de armonías que llevaron a los espíritus de la selecta concurrencia los sentidos efusivos del divino arte.

V.

San Fernando

S. M. en público

A las siete de la mañana de hoy salió del templo Parroquial Diocesano el Santísimo Viático para el cumplimiento pascual de los pobres enfermos en el Hospital de San José.

Llevaba la Divina forma bajo palio el arcipreste Sr. D. Antonio Macías Liñán, y de turiferarios iban el coadjutor don Manuel Serrano y presbítero D. Salvador González de la Torre.

Precedían a la solemne procesión todas las insignias de las distintas Hermandades, los luises y señores de la Adoración Nocturna, con velas, llevando la insignia de esta última el general de Artillería Excelentísimo Sr. D. Elías Iriarte.

Llevando el lábaro bendito alternaron varios de los señores de la Adoración.

En representación del Ayuntamiento iban el primer teniente de alcalde don Servando Gutiérrez González, secretario don Froilán Alonso y cura de la ciudad don Antonio Pérez.

En el benéfico establecimiento hizo estación el Santísimo en la capilla del mismo, siendo recibida la procesión por las Hermanas carmelitas y personal de la Santa Casa.

Administrado el Pan Eucarístico a los pobres enfermos regresó la procesión al templo, seguida de numeroso gentío.

Dióle escolta una compañía de Infantería, con banda de música, cornetas y tambores, al mando del capitán don Mariano Lobo.

El homenaje al Conde de Estrada

Suscripción popular en honor del Excmo. Sr. D. Rafael Fernández de Henestrosa, Conde de Estrada, primogénito del Excmo. Sr. Duque de Santo Mauro, para adquirir las insignias del cargo de gentil hombre de cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre:

Suma anterior, 1.265/25 pesetas.

Final de la suscripción de «La Peña Conservadora»:

D. Baldomero Soler, 2 pesetas; don Pedro González de la Torre, 5; don Luis Tortosa, 1; D. Francisco Lagarde, 1; Sociedad de Pescadores, 7; D. Fernando Guerrero, 5; D. Miguel Matute, 5; D. Manuel Bernal, 3; don Manuel Pece Casas, 5; D. Francisco Moreno Aragón, 2; D. Francisco Cieza Terán, 5; D. Ramón Callealta, 2; D. Justo González Díaz, 2; D. Elías Barreiro Alcal, 5.

Suma y sigue, 1.315/25 pesetas.

Enterramiento

Está gravemente enferma, a consecuencia de un alumbramiento laborioso, la Sra. D.ª Gertrudis Martínez Galán, esposa del contraalmirante de la Armada destinado en Ferrol, don Jesús Dávila Mateo.

Necrología

A las cinco de la tarde de hoy fué conducido a su última morada el cadáver del que en vida perteneció a la Armada como contraalmirante y de ella estaba retirado con el empleo de primero, D. José Subirana Rodoreda.

El séquito era numeroso, pues el finado gozaba de muchas amistades. Presidían el duelo el Excmo. señor D. Tomás de Azcarate, director del Observatorio; los comisarios de Marina, D. Antonio Traverso y D. Manuel Fera Télez; D. Juan de la Corte, del comercio; D. Salvador Alvarez Saldaña; D. Angel Ibáñez, astrónomo.

D. José Acosta Suárez, primer maquinista de la Armada, don Mariano de la Cruz, don José Bretones y don Ramón Alba, capitanes de Infantería de Marina retirados, y don Diego Ruiz Muñiz, maquinista de la Armada e hijo político del finado.

Rindió los honores que por su graduación de teniente de navío le correspondían al finado, una compañía de Infantería de Marina al mando del primer teniente don Antonio Santisteban.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

El «Princesa de Asturias»

El sábado hizo pruebas de máquinas el crucero *Princesa de Asturias* que a su regreso fondeó en Puntales para carbonear.

Telegráficamente se ha dispuesto que este buque suspenda su viaje a Canarias, quedando en espera de órdenes.

EL CORRESPONSAL

15-4-917.

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

La paz separada de Rusia.-Hambre en Inglaterra.-Un periódico francés reconoce la conveniencia de la neutralidad española.-Los periodistas y la censura.

Del Vaticano

Apertura de un templo. Roma.—Han terminado las obras de reparación del templo de San Pedro de Montorio, que sufrió grandes desperfectos a consecuencia de los terremotos de 1913.

El Emmo. Cardenal Almaraz es titular de dicha iglesia. Los gastos de la reparación han corrido de cuenta del Rey de España.

Asistieron a la apertura del templo el Embajador de España en el Vaticano Sr. Calbetón, el ministro de Bélgica y representantes de las Ordenes religiosas españolas.

El rector de dicha iglesia pronunció un elocuente sermón. La solemnidad religiosa terminó dando el Cardenal Rinaldini, a los concurrentes, la bendición apostólica.

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Persisten las porfiadas luchas. París.—(Oficial de las tres de la tarde).

En San Quintín hay cañoneo reciproco. Continuamos progresando entre Vassit y Quenty.

Avanzamos contra las posiciones enemigas del bosque de Concy.

Hay cañoneo en Soisson y en las orillas del Aisne.

El enemigo penetró en varios puntos del bosque de Parrón.

En las llanuras de Asia nos apoderamos de seis puntos distintos, produjimos al enemigo bajas y le hicimos prisioneros.

SEGUNDO PARTE FRANCÉS

La ofensiva de los galos.—Gran batalla.—Resistencia alemana.

París.—(Oficial de las once de la noche.)

En San Quintín y en el Oise hay cañoneo.

Al Sur del Oise penetramos al Este de la línea de Vaillix-Vince-Barse.

Entre Soissons y Reims, tras preparación de artillería, atacamos a los alemanes en un frente de cuarenta kilómetros.

Librase en dicho frente una batalla encarnizadísima, porque el enemigo oponía fuerzas de artillería e infantería.

Vencimos en todas partes la resistencia enemiga.

Entre Soissons y Craonne caímos sobre la primera línea alemana.

Nos apoderamos de la primera posición del enemigo al Sur de Orincourt.

Llegamos hasta Perincourt, siguiendo la línea del Aisne, después al Norte de Ville-au-Boy.

El número total de prisioneros que hemos hecho al enemigo desde que se inició nuestro avance se eleva a 10.000.

En la Campaña hay cañoneo.

LOS ITALIANOS

Escasas luchas. Coltano.—(Oficial de las cuatro de la tarde.)

En el Trentino continúan los temporales, por lo cual siguen paralizadas las operaciones.

Hemos rechazado varias patrullas enemigas que pretendían avanzar.

En el alto de Basti sorprendimos al adversario y le produjimos bajas. Hacia Talmia rechazamos al enemigo.

En Gortzia hay cañoneo.

LOS RUSOS

Bajas de papel. Petrogrado.—(Oficial.)

Los aviadores alemanes han bombardeado Grandi.

Contuvimos a los austriacos que después de hacer fuego de artillería contra nuestras trincheras pretendían acercarse a ellas mostrando papeles impresos a nuestros soldados.

Crean los austriacos que con motivo de la situación interior de Rusia y de las dificultades con que tropieza el Gobierno provisional es anárquica y desmoralizada la situación del Ejército y procuran difundir

proclamas pacifistas para aprovecharse de los efectos que pudieran producir las mismas.

LOS INGLESES

Éxitos británicos. Londres.—(Oficial.)

Hemos ocupado el pueblo de Vilerex.

Progresamos al Noroeste de Lens. Hemos contenido a las tropas bávaras en las llanuras de Vrej.

Tras lucha contra la línea alemana hemos recuperado Monti.

LOS ALEMANES

Luchas en Occidente y en Oriente. Koenigswusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)

En la orilla septentrional del Schara contuvimos con nuestro fuego los ataques de fuertes contingentes ingleses e impedimos asaltos.

Al Noreste de Crouselles hicimos asimismo que se malograra un fuerte ataque inglés y produjimos bajas al adversario.

Al Norte de Arras, en la carretera que va desde dicho punto hasta Cambrai, avanzaron nuestras tropas.

Rechazamos al enemigo en Lagincourt y en Bugeic, produciéndole seiscientos haciéndole muchos prisioneros y arrebatándole quince ametralladoras y veintidós cañones.

En San Quintín hay fuego de artillería por ambas partes.

En las orillas del Oise se malograron ataques de los franceses, cerca de Vaux, Aillon y Tibres.

Desde Soisson a Reims y en la Campaña hay luchas de artillería y fuego de lanzaminas.

En diversos puntos del frente hay también luchas de artillería.

En las llanuras de Lorena intentaron en vano los franceses emprender varios raids para asaltar nuestras posiciones.

Fracasaron ataques de los aviadores enemigos contra nuestros contingentes de las orillas del Oise y del Aisne.

En Soisson derribamos once aparatos y nos apoderamos de ellos. La mayor parte son máquinas modernas del último modelo.

TEATRO ORIENTAL

En el conjunto del frente es muy reducido el sector de combate.

En la línea férrea de Ksvel-Luck la artillería rusa disparó diez mil tiros contra nuestras posiciones.

Rechazamos a los exploradores rusos que pretendían avanzar hacia nuestras trincheras.

En Macedonia nada ocurre.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Ofensiva francesa. Koenigswusterhausen.—(Oficial de las once.)

En el sector de Arras hay escasa actividad de artillería.

En el Aisne han comenzado a atacarnos los franceses en un frente de 40 kilómetros; después de haber llevado unos días de preparación para realizar dichos ataques.

En Oriente, sin novedad.

Lo de Rusia

La paz entre Rusia y los Imperios Centrales. Naüen.—(Madrugada.)

La oficina telegráfica austro-húngara publica la siguiente importante declaración:

«Puede afirmarse que los Gobiernos austro-húngaro y provisional ruso anhelan, en igual forma, llegar a una paz honrosa que, según se dice, podrá estar basada en el ofrecimiento de paz de Austria y sus aliados hecho en 12 de Diciembre de 1916, de suerte que se asegure por completo el honor, la libertad y el desenvolvimiento de los Estados beligerantes.»

En vista de que aparece claramente a los ojos de todo el mundo, y en especial del pueblo de Rusia, que esta nación no se ve ya obligada a luchar en su defensa y por la libertad de sus pueblos, puede, dada la igualdad de los fines de los gobiernos de las potencias centrales y provisional ruso, ser fácil hallar el camino de una inteligencia. Y ésta será tanto más fácil, cuanto que el Emperador de Austria, de acuerdo con los monarcas de los países aliados a

ella, tiene el deseo de vivir en el futuro en buena amistad con un pueblo ruso satisfecho, cuyas condiciones de vida interiores y externas estén garantizadas.

La derrota de los lagos Masurianos. Buscando un responsable.

Naüen.—El Gobierno provisional ruso ha acordado llevar a los tribunales al gran duque Nicolás, al cual acusa, en calidad de exgeneralísimo del ejército moscovita, de ser el causante de las derrotas de los rusos en los lagos Masurianos.

La prisión de Boris

Naüen.—El gran duque Boris, por orden del comandante en jefe del ejército ruso general Alexieff, ha sido ya llevado prisionero a Zarskoie-selo.

Los fracasos de la "Entente", según los aliados.

Naüen.—La Prensa aliada achaca las faltas de Inglaterra y de Francia en la guerra, actual al gobierno ruso.

Le Figaro dice que el desastre de Rumania fué debido a la necesidad de retirar del frente austriaco de esta nación, cuatro divisiones para enviarlas a la Dobruja.

El Gobierno provisional y el Congreso de obreros y soldados.

Petrogrado.—El Congreso de obreros y militares ha acordado pedir al Gobierno provisional que exponga con toda claridad su programa.

Este se halla dispuesto a contestar que el programa ya lo expuso en su debido tiempo y que no hay necesidad de volverlo a repetir ni hacen falta nuevas aclaraciones, sino que todos los elementos sociales de Rusia le presten concurso para llevar a cabo las reformas necesarias.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, plaza de Belén, 7, Jerez de la Frontera.

LO DE NORTEAMÉRICA

Cuidado con los submarinos... París.—En breve marchará para los Estados Unidos una misión militar francesa.

Francia y los EE. UU.—El mutuo auxilio. París.—El Consejo de ministros ha acordado estudiar la forma de mutua cooperación entre Francia y Norteamérica.

Un manifiesto de Wilson. Washington.—El Presidente Wilson ha dirigido un manifiesto al país invitándole a la más estrecha unión con el Gobierno para solventar fácilmente todas las dificultades que puedan surgir con motivo del estado de guerra.

Recomienda especialmente cuanto se refiere a la economía y al abastecimiento.

Conferencias aliadas

Washington.—En el Congreso norteamericano se ha tratado de la conveniencia de celebrar lo más pronto posible conferencias entre todos los representantes de todos los países aliados y de los Estados Unidos, a fin de llegar a un acuerdo sobre diversas cuestiones de interés para todos ellos.

Francia y Norteamérica

Washington.—El embajador francés ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros de Norteamérica.

Comisiones militares yanquis

Washington.—El gobierno ha acordado enviar misiones militares norteamericanas a todos los frentes de los países aliados.

Previa censura en Norteamérica

Washington.—En virtud de un acuerdo del Gobierno ha quedado sometida a la previa censura toda la prensa de los Estados Unidos.

Numerosos alemanes detenidos

Washington.—Han sido detenidos

en diversos puntos del territorio de la república 60.000 alemanes, a quienes se acusa de conspirar contra los Estados Unidos.

Concurso japonés.—También el judío

Washington.—Los japoneses residentes en Nueva York han ofrecido al Gobierno yanqui su concurso para la creación de un cuerpo japonés de Ejército.

Análogo ofrecimiento han hecho los judíos residentes en Norteamérica.

Patriotismo yanqui

Nueva York.—Comunican de la ciudad de Indianópolis que algunas poderosas Compañías han acordado ofrecer al Gobierno el 15 por 100 de las utilidades que tienen para atender a los gastos que ocasione la guerra.

De origen inglés.—La actitud de la Argentina.

Londres.—Según noticias recibidas de Buenos Aires creése que en breve se procederá en dicha república a la incautación de los vapores alemanes que hay en los puertos argentinos.

También se procede con actividad en la Argentina a la construcción de buques.

La guerra en el aire y en el mar

Vapores y veleros a pique. Naüen.—En el Mediterráneo han sido hundidos últimamente por los submarinos alemanes seis vapores y cuatro veleros.

Tonelaje hundido

Naüen.—Los barcos últimamente hundidos por los submarinos alemanes desplazan en total 40.782 toneladas.

Miscelánea guerrera

El hambre en Inglaterra

Naüen.—Según informaciones practicadas por el Daily New, Inglaterra antes de ocho semanas, se hallará en estado completo de hambre.

Fallecimiento

Naüen.—Ha fallecido en Barsoesple el doctor Luis Amennon.

En el Parlamento británico.—Graves asuntos.

Londres.—Mañana se tratará en el Parlamento de las cuestiones de Irlanda, empréstitos de guerra, subsidios, bloqueo y otros asuntos relacionados con las empresas bélicas.

Lenguaje desapasionado de un periódico francés.—Lo que significa la neutralidad de España.

París.—El diario Le Gaulois, trata de la cuestión de la neutralidad española.

Reconoce la conveniencia para España, de seguir siendo neutral.

Añade que dicha neutralidad no beneficia solamente al pueblo español librándole de los horrores de la guerra y de los enormes gastos que ésta ocasiona, sino que favorece a todos los países beligerantes.

Termina exponiendo en prueba de ello la intervención humanitaria del rey de España, quien por el celo demostrado y éxito de sus gestiones ha tenido forzosamente que ganarse las simpatías de todas las potencias cuyos antagonismos parecen irreductibles.

MADRID

Los sucesos de Barcelona

El diputado jaimista Sr. García Quijano, acaba de llegar de Barcelona. Visitará al ministro de la Gobernación para darle cuenta de las impresiones que ha sacado de su estancia en la ciudad condal.

Diplomático

El ministro de estado nos manifestó que el rey recibirá al nuevo ministro de Grecia.

En paz descansa

Ha fallecido D. Manuel García Villacusa, hermano del jefe de la Estación de Sanidad Exterior del puerto de Cádiz.

El Rey a Sevilla

Propónese el Monarca ir en breve otra vez a Sevilla.

El general Jordana. Saldrá mañana para Marruecos el general Jordana.

Por la tarde estuvo conferenciando con el ministro de Estado señor Gimeno.

Mañana, antes de partir, conferenciará con el Rey.

La herida de Belmonte

Los médicos le han levantado el apósito al diestro Belmonte. Aunque la herida ha mejorado mucho se ignora todavía si podrá ir a torear a la plaza de Sevilla.

Por defender la neutralidad

La Tribuna aparece con toda su primera plana en blanco. En un suelto que publica en la segunda explica esto asegurando que la censura no le ha permitido la publicación de diversos artículos encaminados a la defensa de la neutralidad.

Entre los periodistas germanófilos reina excitación contra la censura, por ser ésta en extremo benévola con los periódicos aliadófilos y demasiado intransigente con los que manifiestan simpatías por los Imperios centrales.

El "Gallo" y su fracaso taurómico. Lo que dice el diestro.

El diestro Rafael Gómez Gallo, disgustado por lo que le ocurrió en la plaza de toros de Madrid, dice que no volverá a torear más en ella.

Manifiesto al empresario que él no había ido allí a que le matara el público.

El empresario le contestó que lo sentía mucho, pero que estas son cosas imprevisibles... lo mismo que la lluvia y el granizo que cayó sobre la plaza.

Tampoco los pinchazos entran en el cartel. Los periodistas, Romanones y la censura.

A última hora visitó al conde de Romanones una Comisión de periodistas para quejarse de la parcialidad de la censura, que deja pasar todas las atrocidades de los periódicos aliadófilos y los ataques a la neutralidad y en cambio cosas muy razonables de los periódicos germanófilos las suprime.

Mostraronle al conde algunas galeatas para que pudiera apreciar por sí mismo cuan justas eran las quejas.

El conde contestó diciendo que las órdenes que él había dado, eran iguales para todos, sin distinción de bandos.

Añadió que había periódicos que no enviaban las galeatas a la censura y que a esto obedecería que aparecieran sueltos que debieron ser tachados; pero que para evitar dicho abuso ya le había sido impuesta a un diario la multa de 125 pesetas.

El trigo argentino

El Conde de Romanones ha conferenciado con el Embajador de la República Argentina, acerca de la cuestión de los trigos.

Otra conferencia

También ha conferenciado el Presidente del Consejo con el Embajador inglés.

Reunión ministerial.—La carestía del carbón.

El ministro de Fomento, el de Estado, el de la Guerra y el de la Gobernación, han celebrado una reunión en la que trataron del asunto de los carbonos.

Firma de Justicia

Ha firmado el rey los siguientes decretos: Nombrando magistrado para la Audiencia de Palma de Mallorca a don Julio Torres.

Teniente fiscal de la de Granada don Eduardo Alonso.

Magistrado de Almería a don Alejandro Rodríguez.

Idem de Barcelona a D. Joaquín Grado.

Idem de Huelva a don Juan Hidalgo.

Presidente de Sala de Sevilla a don Manuel Muñoz.

Idem de Badajoz, a D. Rafael Lozano.

Amnistía rusa

El Embajador ruso invita a los súbditos de su país residentes en España para que hagan un acto de presencia en dicha Embajada, a fin de comunicarles la noticia de amnistía a favor de los moscovitas que a conse-

cuencias de destierro residen en el Extranjero.

Intereses nacionales.—Gestiones

Una comisión de representantes de las provincias levantinas ha visitado al Sr. Gasset, para pedirle se realicen las necesarias gestiones a fin de que pueda efectuarse sin dificultad la exportación de la naranja.

También le han solicitado un crédito para fines agrarios.

El ministro les prometió ocuparse de ambos asuntos.

Les manifestó que se ocupará de la cuestión de los fletes reducidos y que en el próximo Consejo de ministros tratará de la concesión de un crédito para construir caminos vecinales, procurando así complacer a numerosos diputados que, formulan para sus distritos demandas de este género.

A los comisionados valencianos que le hablaron de la escasez de carbón en Valencia les dijo el señor Gasset que tiene la esperanza de que mediante el carbón asturiano se resuelva la crisis.

Los comisionados encarecieron la importancia de la adquisición de vagones y los daños que ocasionaría a los productores la suspensión por falta de los mismos o por otras causas de la exportación por la frontera francesa.

A este efecto dijeron que solo la suspensión de un día de tráfico por la frontera ocasiona enormes perjuicios al país.

El ministro les contestó que cree que en breve quedará restablecida la normalidad.

El orden de factores... Además de la orden de suspensión del periódico España Nueva ha resuelto el Gobierno no autorizar la publicación con el título de Nueva España.

A Barcelona Han marchado a Barcelona el señor Dato y el señor Vizconde de Eza.

Provincias

CORUNA

Náufragos Comunican del Ferrol que han marchado a Inglaterra los naufragos del vapor inglés Agrad, que fué torpedeado por un submarino alemán.

BARCELONA

No hubo detenciones. El Gobernador de esta provincia ha negado ser ciertos los rumores que circularon respecto a la detención de personalidades francesas conocidas en esta capital.

Tranquilidad Reina tranquilidad. Ha cesado la agitación que reinaba entre los elementos jaimistas.

GUIPUZCOA

Cuestiones económicas San Sebastián.—Las autoridades han celebrado una reunión para tratar de diversos asuntos sociales y económicos que preocupan a la provincia; como la promoción de obras, la cuestión de la carne y la carestía del carbón.

Respecto a esto último se acordó ahorrar todo cuanto sea posible en el alumbrado.

VALENCIA

Una fiesta Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta del patrono de Valencia San Vicente Ferrer.

Barrites de vencia Flotando en el mar han sido vistos varios barrites.

Fueron recogidos. Contienen muchos litros de bencina.

Supónese que serán procedentes de algún buque naufragado.

"EL CORREO DE CADIZ"

REEMBOLSABLE

Si quiere V. economizar dinero, suscribese a

"EL CORREO DE CADIZ"

Véase anuncio en 4.ª plana

LA BALANZA

FABRICA DE YESO

Depósito de materiales de albañilería
Cementos y Cal hidráulica de Zumaya de

MANUEL MAURE Y BABLÉ

Martínez Campos, núm. 1.—Plaza de la Reina y Sagasta, núm. 102.
TELÉFONO NUM. 47.—CADIZ

Losas y escalones de Tarifa, de todas clases y tamaño. Zócalos lisos y de varios dibujos y colores. Tubos y grías. Azulejos blancos y de colores. Losetas y ladrillos de todas clases. Lebrillos y cónicos de todas medidas.
Se garantiza la calidad, peso y medida de cuantos materiales se sirvan. Exatitud en el cumplimiento de los pedidos, para lo cual cuenta la Casa con un completo material de transporte.

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS

CEMENTOS

AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

HACIENDA

Se ha recibido en esta Delegación de Hacienda el nombramiento de aspirante de primera clase de la Administración de Contribuciones de Cádiz, a favor de don Luis Sánchez Guardiola, por haber sido trasladado a Sevilla el que desempeñaba dicho cargo don Enrique Galmayo, designándose para la Inspección de Hacienda en aquella provincia.

— Encontrándose vacante la plaza de jefe de negociado de primera clase, administrador de Contribuciones de Cádiz, por salida a otro destino, de don Joaquín Fernández, que la desempeñaba, ha sido nombrado para cubrirlo por traslación a su instancia don Manuel López Montes, que es de igual categoría, de la Inspección de Hacienda de Valencia.

— Don Joaquín Fernández ha sido designado tesoroero de Hacienda de Valencia, cesando en el cargo que desempeñaba en Cádiz.

— Ha sido nombrado aspirante de primera clase de la Administración de Contribuciones de Cuenca, don Fidel Izquierdo, que lo es electo de igual clase de la Inspección de Hacienda de Cádiz.

DE ALCALA DE LOS GAZULES

En la mañana del viernes 13 del corriente, víctima de penosa enfermedad, sobrellevada con santa resignación, falleció en el Beaterio de Jesús María y José, a los sesenta y cuatro años de edad y cuarenta y dos de religión, la Rvda. Hermana Catalina de San José, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

En la mañana del siguiente día tuvo lugar a las diez y media el acto de la conducción del cadáver al Cementerio de dichas religiosas, llevando la fúnebre comitiva el orden siguiente:

Insignias de Nuestro Padre Jesús, Comunidad del Beaterio con cirios, cruz y clero de la parroquia de San Jorge en rito de primera clase, de capa y cetro los Sres. D. José Gómez Coto, coadjutor de dicha parroquia con residencia en la Victoria, y el presbítero D. Martín Coca Benítez, actuando de Preste el Sr. Cura propio D. Pedro Martínez Machado y de diácono y subdiácono los coadjutores de la parroquia.

El duelo era presidido por el señor alcalde don Manuel Ahumada Granara y en el acompañamiento que fué muy numeroso y en el que iban representadas todas las clases sociales, vimos a los Sres. Centeno, Gallán, Millán, Serrano (D. J.), Carrillo, Quijada, Ahumada (D. J.) y otros muchos que sentimos no recordar.

A las ocho y media de la mañana de dicho día tuvo lugar en la capilla del Beaterio, solemne misa de requiem en sufragio de dicha religiosa, la que fué celebrada por el Sr. Arcipreste, viéndose la iglesia totalmente ocupada de fieles, tanto en este acto como en el del entierro.

Reciba la familia de la finada y la Comunidad del Beaterio de Jesús

María y José y especial su sobrino don Ildefonso Romero Sánchez, coadjutor de La Línea de la Concepción y la Rvda. Hermana Patrocinio, religiosa de dicha Comunidad, nuestro más sentido pésame. Elevamos nuestras oraciones al Altísimo, confiando que habrá recibido ya en el Cielo la recompensa que Dios Nuestro Señor otorga a los que llevan una vida consagrada enteramente a El.

— El domingo 22 saldrá procesionalmente de la iglesia parroquial de San Jorge, S. D. M. para ser administrada a los enfermos e impedidos de la feligresía.

— El lunes 23, que la iglesia celebra la festividad de San Jorge, Patrón de esta ciudad, tendrá lugar a las diez de la mañana solemne función, a la que asistirá el Excelentísimo Ayuntamiento, estando el pangerífico a cargo del elocuente orador sagrado don Francisco Serrano Cid, Coadjutor de la Parroquia de Algeciras, que tantos deseos hay de oír en ésta.

EL CORRESPONSAL.
15-3-1917.

EN SANTA CECILIA

Ayer tarde visitó la Real Academia de Santa Cecilia el director de la Orquesta Sinfónica de Madrid, don Enrique Arbós, y su elegante señora.

En aquella hora encontrábase en dicho Centro su director, señor Gálvez, y los alumnos, que componen el conjunto orquestal, ya presentado al público, practicando ensayos de algunos números, así como las profesoras y demás alumnas.

El señor Gálvez saludó a los distinguidos visitantes, manifestando el señor Arbós su deseo de que no se interrumpieran las clases por su llegada.

Después y acompañado por los presentes recorrió las distintas aulas donde hizo solear a algunas niñas, archivo donde se guardan buenas facturas y demás dependencias.

En obsequio de los Sres. de Arbós la orquesta de alumnos interpretó el primer tiempo de la *Sinfonía tercera*, de Beethoven, teniendo el joven maestro frases de afecto para el Director de la Academia, por la interpretación acertada que imprimen a la partitura los diminutos músicos.

Los Sres. de Arbós salieron gratamente impresionados de su visita y así lo hicieron público.

AUDIENCIA

En la Sala primera se vió ayer el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Chiclana de la Frontera, por el delito de disparo y lesiones, contra Antonio Gavierra Ramírez.

El Ministerio público solicitó se le impusiera al procesado la pena de dos años, ocho meses y 21 días de presidio correccional, y el letrado defensor señor Portela la absolución.

— En la misma Sala se suspendió por incomparecencia de la prueba testifical el juicio de la causa instruida en el Juzgado de esta capital por el

delito de hurto contra Joaquín Ruiz López Guijarro.

— En la sala segunda se vió el juicio de la causa instruida en el juzgado de Arcos de la Frontera por el delito de parricidio, contra Domingo Pulido Lozano, Isabel y Concepción Lozano Pérez.

Defiende a los procesados el letrado don Luis Beltrami.

Practicadas las pruebas el señor fiscal retiró la acusación respecto a las procesadas y la sostuvo para el Domingo.

San Fernando

De Correos

A nuestro distinguido amigo particular D. Felipe Sánchez García, le ha sido adjudicado el servicio de Correos entre la Administración de esta ciudad y la Estación.

De teatro

Cesó ayer la empresa arrendataria del teatro de Las Cortes, empezando a funcionar una nueva que componen los Sres. Pella y Castejón y que por de pronto no ofrecerá al público más que películas.

Hoy vino de Jerez el representante de la Compañía de Carlota Plá que allí actúa, y entró en negociaciones con la Empresa para que actúe aquí dicha compañía.

Parece ser que debutará en la semana entrante y dará un corto número de funciones.

El Sr. Lazaga

— En el exprés de mañana martes es esperado de Madrid, el Sr. D. Juan B. Lazaga y Pátero, a quien piensan recibir en la Estación todos los socios de «La Peña Conservadora», que preside dicho señor.

Religiosas

Ya ha sido recibida por el Sr. Arcipreste D. Antonio Macías Liñán, la imagen del Sagrado Corazón de Jesús (Niño), que fué encargado para el nuevo Sagrario, que se construye en la iglesia Mayor Parroquial, en sustitución del que existía.

Por el domicilio del señor cura donde se encuentra dicha imagen depositada, han desfilado numerosas personas, que de ella hacen grandes elogios.

El alcalde

Continúa en el mismo estado el alcalde señor don Manuel Roldán y Ramos.

Hoy vino de Cádiz para celebrar consulta con el doctor López Saccone acerca del padecimiento de dicho señor, el doctor don Ramón Ventín.

Actualmente despacha la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Servando Gutiérrez González.

Hacemos votos por el más pronto y total restablecimiento del Sr. Roldán.

Intendente

Después de pasar en ésta larga temporada, marchó a Madrid el intendente de Marina Excmo. Sr. don José Cousilla Marassi, acompañado de su señor hijo don José, comandante de Infantería.

Enfermo

Sigue siendo de mucha gravedad el estado de la enfermedad que padece, el teniente coronel de Infantería de Marina, D. Eugenio Espinosa y León.

Le deseamos pronto alivio.

Para los toros

Para el Puerto se despacharon ayer en la estación del ferrocarril 42 billetes de 1.ª, 72 de 2.ª y 507 de 3.ª.— Total, 619.

Teniente

Se encuentra en esta procedente de Orotava, el segundo teniente de Infantería don Federico Montero.

Habilitado

En la Junta de Instrucción pública celebrada ayer bajo la presidencia del segundo teniente de alcalde don Cristóbal Muñoz Fernández, fué elegido Habilitado de este partido por diez votos, don Enrique León Palacios.

De temporada

Marchó a Puerto Real con su señora esposa e hijo, para pasar temporada, el médico D. Celestino Luque Benítez, distinguido amigo nuestro.

El "Peral"

Telegrafían de Las Palmas que el

día 15 del actual quejó el submarino Peral repostado de aceite y dispuesto a zarpar de un momento a otro.

Agrega el telegrama que lo acompañará el crucero *Cataluña*, mas ya es sabido que está de viaje con dicho objeto el *Extremadura*, que habrá llegado a aquel puerto ayer a última hora o tal vez hoy.

Es, pues, de creer que en la presente semana llegue a Cádiz el *Isaac Peral*.

EL CORRESPONSAL.

16-4-1917.

De Instrucción Pública

El Maestro de Vejer don Emilio Hurtado, remite copias de documentos para su expediente personal y el de Algeciras señor Requena, oficio visado por el Alcalde sobre desempeño de clases de adultos en el mes de Marzo último.

— Se remiten a los Alcaldes de Chiclana, Vejer, Sanlúcar, Olvera y Algodonales los títulos administrativos de los maestros interinos nombrados con órdenes para la posesión en sus respectivos cargos.

— El alcalde de la capital partió para la posesión de don Fermín Tamames Pátero del cargo de maestro interino de la escuela nacional de niños número 3 de esta ciudad.

De Marina

Varias noticias del Apostadero. Al Estado Mayor Central remítase relación del personal de maquinistas cumplido de condiciones.

— Tramitase instancia de D. José L. Jiménez, tercer maquinista, que solicita abono de gratificación por deterioro de ropa.

— Ha sido alta en el Hospital el alférez alumno de Administración, don Víctor García Valdés, embarcado en el *Princesa de Asturias*.

— Noticiase haber sido nombrado comandante del cañonero *Delfín*, el teniente de navío don Francisco Fernández.

— Al Estado Mayor Central noticiase haber embarcado en el cañonero *Recaide*, el alférez de fragata alumno D. Gabriel Fernández de Bobadilla.

— Se noticia al expresado Centro haber embarcado en el *Avaro de Bazán* los alféreces de fragata don Pablo Ruiz Marcet y D. Eduardo Marín.

— Al mismo Centro remítase certificado del resultado del reconocimiento facultativo del capitán de corbeta excedente D. Rafael Parroza.

— Noticiase al Estado Mayor Central cambio de destinos de los contramaestres D. Juan Rivas Rey y don Estéban Florence Aguilár.

— Hase dispuesto sufra el reconocimiento de notoriedad, el segundo contramaestre graduado don Manuel Requejo Grandal.

— Igualmente se ordena sufragar igual reconocimiento los segundos contramaestres embarcados en el crucero *Reina Regenta* don José Castro Latorre y don José Cerneda Pita-pol.

— Tramitase la R. O. que ascienda a primer contramaestre al segundo graduado actual conserje de la Comandancia General del Apostadero, don Pedro Vez Castell.

Miscelánea

Enfermo - Hállase enfermo de gravedad D. Manuel González Gutiérrez, comandante retirado, de Infantería de Marina.

Deseamos su restablecimiento.

Cadáveres sepultados. Fueron sepultados el sábado en el Cementerio católico los siguientes:

De D.ª Francisca Cámpora Millán, D.ª Gertrudis Vilchez Cirilo, D. Federico Sánchez Zarco, D.ª Juana Quiñones Durán, D. Francisco Delgado Utrera, D.ª Josefa Herrera García, D. Antonio Sánchez Santos, doña Antonia Rodríguez Altamirano, D.ª Josefa Castro Casado, D.ª Teresa Calvo del Pino.

D.ª Teresa Such Manjón, D. Manuel Zamorano Fernández, Juan Antonio Suárez Barrios, doña Dolores Marina, María Roldán, doña Elena

PRÓXIMO A LLEGAR UN WAGÓN DE

CARBÓN ANTRACITA

GALLETTILLA

o sea de mayor tamaño que el ALMENDRA

los compradores que deseen aprovechar el excepcional precio de 18 CÉNTS. KILO sirviéndolo directamente de la estación a su llegada por partida de 460 kilos (10 quintales) deberán pasar aviso cuanto antes

al Depósito de Vinos, San Francisco 6

Si por falta de carbón en estos días la demanda fuera extraordinaria, se enviaría menor cantidad, para poder servir a todos los que lo solicitaran.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª

Sucesores de José Asprer.—Oánovas del Castillo n.º 26

Accesorios de las mejores marcas

para autos, motos, ciclos y aviación

Ruedas metálicas RUDGE-WHITWORTH—Rodamientos a Bolas S. K. P.—Bujías SPRIX.—Magnetos BOSCH y sus accesorios—Alumbrados eléctricos—Llaves KING-DICK.

Herramientas en general

PUJOL, COMBELLAS Y C.ª—Reina, 39 y 41.—Teléfono 4.855—Madrid

TELEGRAMAS: PUJOBELLA

Benito, María Satiegui y doña Carmen Cruiseiro Mayo.

El domingo: D. Bernardo Alvarez Quintana, don Manuel Toledo Saavedra y Rafael Jiménez Pérez.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA tómesese LAXATIVO BROMQUINA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Navigación: Situación de los buques de Pinillos, Izquierdo y Compañía el 16 de Abril de 1917:

El «Infanta Isabel», en New-York.

El «Barcelona», de Tenerife para Puerto Rico el 15.

El «Cádiz», en Habana.

El «Valbanera», de Cádiz para Las Palmas el 14.

El «Catalina», en Buenos Aires.

El «Conde Witredo», en Habana.

El «Martín Sáenz», de Habana para Canarias, el 5.

El «Balmes», de Santos para Las Palmas, el 10.

El «Miguel M. Pinillos», en Puerto Rico.

Distribución de fondos. Para su publicación en el *Boletín Oficial* la remite la Alcaldía de La Línea, correspondiente al mes de la fecha importando los gastos obligatorios 44.369 pesetas 17 céntimos, los gastos de pagos diferibles 6.742'13 y los voluntarios, 6.144'90.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy.

San Aniceto, P. mr., y la Beata María Ana Jesús, vg.

Santo de mañana.

San Eleuterio, ob. y mr.

JUBILEO

Día 17.—En la iglesia de RR. MM. Descalzas.

Día 18.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 9 y se oculta a las 7.

CULTOS

Iglesia de San Felipe Neri.

El triduo mensual al Patriarca San José, se celebra en esta Iglesia a las nueve de la mañana de los días 17, 18 y 19.

El último día del triduo reciben la Sagrada Comunión las Sras. Asociadas a las Visitas Josefinas, por cuya intención es la Santa Misa.

ENFERMEDADES de los OJOS

DR. RIBAS VALERO

Consulta de día a cuatro.

SERVANTES 8.—CADIZ.

El mejor calzado

SE VENDE EN

EL LOUVRE

PLAZA DE CASTELAR

Precio fijo verdad

MARCADO EN CADA PAR

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferrería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en cuchillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina.—Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

Calles San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

MAQUINA HIELO

Marca «PICTET» casi nueva: produce 120 kilogramos de hielo por hora, vendiendo en magníficas condiciones. José Pratinestros, Duque de la Victoria 10, pral, Barcelona.

Imprenta de El Correo de Cádiz.

Plancha de cocina La Popular

PATENTE "MARTINEZ DEL CERRO"

¡ AHORRA CARBON !
EL CARBON ES ORO

Precio de venta en el almacén al contado
UNA PLANCHA DE COCINA "LA POPULAR" PTAS. 30
3 metros de tubos, 1 codillo y 3 ganchos
Conducción a domicilio gratuita.
PRECIO EN ALQUILER

Completamente instalada **PTAS. 5 AL MES**
siendo de cuenta del arrendatario la conducción a domicilio, por lo que se cobrará dos pesetas.

Si por defecto de la campana de la cocina de la casa, o de los fogones, en algún caso raro fuera imposible dejar instalada la cocina a satisfacción del comprador, no hay inconveniente en retirarla pagando el comprador los gastos de conducción.

Depósito de Vinos Martínez del Cerro, S. Francisco, 6.
CADIZ (Véase la vuelta).

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil
El vapor
INFANTA ISABEL DE BORBON
saldrá el 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor
LEON XIII
saldrá el 14 de Abril de Bilbao y Santander, el 15 de Gijón, el 16 de Coruña, el 17 de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Lineas a Antillas, México, New-York y Costafirme
El vapor
BUNOS AIRES
saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor
ALFONSO XIII
saldrá el 16 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor
ANTONIO LOPEZ
saldrá el 10 de Abril de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

Linea de Filipinas
Se anunciará oportunamente la salida del vapor de esta línea.

Linea de Fernando Póo
El vapor
CIUDAD DE CADIZ
cuya salida para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás islas intermedias y Fernando Póo, se anunciará oportunamente.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes a Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
— ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS —
SALIDAS DEL PUERTO DE CÁDIZ
Para Vigo, Marin, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.
Los viernes a las 16.
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Cete y Marsella.
Los miércoles a las 18.
Admite carga y pasajeros.—Consigatario: JUAN JOSÉ RAVINA.—BRATO DIEGO DE CÁDIZ 18.—Cádiz.

ROLDÓS Y C.
CASA FUNDADA EN 1872
CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS
Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas
RAMBLA DEL CENTRO, 37
BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES Emilio Portas y C., Cobos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS. Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFECTOS NAVALES. José Diaz y C., Isaac Peral 28.
- PAPELERIA. «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA. «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

Compañía Transmediterránea.-Barcelona.

NUEVO SERVICIO DE VAPORES CÓRREOS
A LAS ISLAS CANARIAS
Salidas de Cádiz los días 4, 11, 19 y 26 de cada mes.
Para SANTA CRUZ DE TENERIFE y LAS PALMAS (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio para dichas Islas.
El vapor español

REINA VICTORIA
Su capitán don M. Maestro.—Saldrá el día 19 de Abril de 1917, a las once de la mañana.—Admite carga y pasajeros.
Consigatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita.
VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

Compañía Transmediterránea.—Barcelona.—
Para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español

TINTORE
Su capitán don F. Marsal.—Saldrá el día 19 de Abril.—Admite carga y pasajeros.—Consigatarios: calle Isaac Peral 9, entrada por la de Doctor Zurita.
Viuda de R. Alcon y F. Lerdo de Tejada.

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA (ESPAÑA)

Velas de cera para el culto

CALIDADES LITÚRGICAS GARANTIZADAS
MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Ciro Pascual.
NOTABILI Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

PÍDASE EN TODAS PARTES

ZARZAPARRILLA MÜNERA

GARANTIA DE BUENA SALUD
ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÜNERA
HACE SANGRE PURA
CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS
HERPES, EXCEMAS
ERUPCIONES CUTÁNEAS
GRANOS, ZARPULLIDOS ETC. ETC.

PREPARADA CON LA MÁS SELECCIÓN DE ZARZAPARRILLA DE HONDURAS, EN EL ACREDITADO LABORATORIO MÜNERA. CASA FUNDADA EN 1875. BARCELONA

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAÑEN
— CASA FUNDADA EN 1878 —
Zurbano 3, bajos.- Teléfono 1832
BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONÓMICOS

DEL DIA 17

Salida del sol a las 5'49.
Pónese a las 7'01.
Sale la luna a las 8'38.
Pónese a las 2'39.

MAREAS DEL DIA 17

Bajamar a las 4'58 de la madrugada.
Pleamar a las 11'9 de la mañana.
Bajamar a las 8'33 de la tarde.
Pleamar a las 11'41 de la noche.

MAREAS DEL DIA 18

Bajamar a las 6'3 de la madrugada.
Pleamar a las 12'9 de la mañana.
Bajamar a las 6'8 de la tarde.
Pleamar a las 0'00 de la noche.

Vapores al Puerto de Santa María

EL DIA 17

Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz.
8 45 de la mañana	1' 07 de la mañana
1 00 de la tarde	2 15 de la idem
00 00 de la idem	0 00 de la tarde

EL DIA 18

8 45 de la idem	10 00 de la mañana
11 45 de la tarde	1 00 de la idem
0 00 de la mañana	0 00 de la tarde

SERVICIO

ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL

Salidas de P. Real.	Salidas de Cádiz.
8 de la mañana	10 de la mañana
11 30 de idem	2 de la tarde.

SERVICIOS PÚBLICOS

Administración de Correos, (Cardenal Zapata, 1).
Giro Postal, de 9 a 12.
Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 12 y a las 21. En la Central: a las 6 y 80 para el correo y a las 15 y 80 para el exorés.
Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 20 a 2 y 30 y de 8 y 80 a 5 y 80.

Administración de Hacienda: (Casa Aduana), de 11 a 18.
Archivos parroquiales: de 11 a 18.
Arriando de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17.
Idem de cédulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 15 a 17 y de 18 y 80 a 20 y 82.
Aduanas: en la Administración de 11 a 18.—En los muelles de sol a sol.—En ferrocarriles: de 9 a 11 y de 15 a 16.—Domingos de 9 a 11.
Audiencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.
Ayuntamiento de 12 a 18.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaría, de 15 a 16.
Banco de España: (Antonio López 4), de 11 a 16. Operaciones de giro, de 11 a 14.
Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.
Capitana del puerto: muelle, de sol a sol.
Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.
Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduana, de 8 a 18.
Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.
Cuerpo de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.
Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.
Cuerpo de Seguridad: Cervantes 45, servicio permanente.
Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14.
Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14.
Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14.
Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15.
Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.
Secretaría del Obispaado: Palacio episcopal, de 12 a 14.
Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 12, Dirección facultativa, de 8 a 18.
Oficinas administrativas de 12 a 17.—Depositaría pagaduría, de 15 a 17.
Giro Mútuo: Isaac Peral, 15, de 12 a 14.
Delegación de Hacienda: Casa Aduana, de 8 a 18.
Diputación provincial: Casa Aduana, de 11 a 17.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.
Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea	0'20
En 3.ª	0'10
En 4.ª	0'05